

讲述社区故事,请拨本报热线(67659999)
请加上本报QQ407659842 990158
登录爱晚报网站投稿件、图片:www.azwzb.com



好人·好报·好邻居

看见“祭城路”，你咋读

本地人念祭(zhà) 外地人念祭(jì)



社区故事会



“郑东新区有条祭城路，咱当地人都念zhà，可是我回家查了字典并没有zhà这个读音，这条路到底叫啥把我弄糊涂了。”昨日上午，家住健康路的市民张先生说，他一直有件事弄不明白，位于郑东新区的祭城路的“祭”字究竟该念哪个读音。

“郑东新区的祭城路，路牌上显示的拼音是ZHA，这是我们郑州人的念法，在字典上根本没这种念法，应该念ZHAI。”张先生说，本地人都能看懂，但外地人看了就不明白了。

见习记者 鲁慧
实习生 贾明升 文/图

记者核实：路标路牌上的标志都是zhà

昨日下午，记者来到了位于郑东新区商务外环，在距黄河东路与祭城路交叉口向南200米处有一蓝色的指示路标，上面写着祭城路，汉字下面的注音是ZHA CHENG ROAD。

随后记者来到了黄河东路与祭城路交叉口，在西南角的CBD地图上显示的注音也是ZHACHENG Rd，位于西北角的路牌上显示的注音仍然是Zhacheng Rd。

“这条路一直都叫祭(zhà)城路，可能是东边有个祭城镇的缘故(祭城镇位于黄河东路与祭城路交叉口向东2公里左右)，不知道的人都念jì。”家住祭城镇，60多岁的刘大爷说。

现场调查：大多数人不知道“祭”字该念什么

在祭城路上，随机问了10个路人，大多数人竟然不知道祭城该念什么。

“应该念zhà吧？”10个人中，确定读zhà的有3人，他们都是附近的居民。

“不知道、不清楚”的有5人。

觉得读jì的有2人，但是他们都表示并不太确定。

网上搜一下：祭的读音有两种

昨日下午，记者在网中查到了祭的读音和注解：

祭读jì时，1.对死者追悼、敬意的仪式：～奠。清明节～烈士；2.迷信者供奉鬼神的活动：～财神，～天～地等等，都是哄己骗人；3.使用(法宝)：～起一件法宝。

祭读zhài时有祭过的意思，原为畿内之国，始封之君为周公之子，姬姓。后东迁，在今河南省郑州市东北。郑州市原祭城镇，现在的金水区祭城路办事处，即为其沿袭，故此“祭”亦读作zhài。

相关部门：念串了音

昨日下午，记者联系了市地名管理办公室，向工作人员反映了路牌拼音的问题。“我们只负责报地名，路牌不是我们设的。”该部门工作人员表示，报地名的时候他们只报字，不注拼音，对于拼音的问题表示不清楚。

据祭城镇政府的相关人员介绍，作为郑东新区地名“祭城”的“祭”应读作zhài，而郑州方言中把“祭”读成zhà，是与“寨”音念“串”了的缘故，但一直沿袭至今。

【燕子看房】

位于中心区域，周边地铁通达，还优惠4万元

这样的楼盘郑州不多见，“该出手时就出手”

燕子Q群:54571052 燕子热线:15537145718

上周四，“燕子看房”热线接到市民高女士的电话，称她在市区看中了一套房子，但是有些犹豫，觉得价格比较高，不知该买不该买？

作为改善型购房者，她更加看重户型空间、社区环境、周边配套和交通条件。但是，因为有限购令的限制，她更想用好手中的这个值得珍惜“资源”。

晚报记者 燕子

出于未来生活方便的考虑，许多购房者选房子还是习惯于关注市中心的核心理念，因为成熟的配套和出色的交通环境能够让生活更轻松。

高女士说，她就是这样考虑的。她看中的这个楼盘位于南阳路和农业路交会处，名为“物华国际”。

台地生活，是物华国际所强调的特色生活方式，但究竟什么是台地生活，很多人却知之甚少。

“台地生活的概念来自意大利文艺复兴时期的台地建筑，据说这是皇室的象征。占地面积40万平方米的物华国际吸纳意式台地园林的精髓理念，以四季为主题布置园林树木；台上嵌入各类植物、溪流、坡地、小品等观景空间，台下辅以环形长廊、悠然步道、

据介绍，物华国际总占地177亩，总建筑面积近40万平方米，计划分4期开发。一期工程总建筑面积4.2万平方米，共有3栋高层，全部为框架剪力墙结构的高档住宅。

目前开盘销售的一期房子有3栋楼，均为两梯六户设计。从户型图和沙盘模型看，这些户型都较为方正、通透，即便小户型也可以保证独立卫生间，这对于高层建筑来说，很难得，同时也是吸引不少购房者的重要原因。

城市中心 便捷生活更轻松

据置业顾问介绍，地铁3号线、5号线在农业路与南阳路交会，离他们的项目仅有500米之遥，虽然很近，但又不会受到地铁运行的干扰。

正在修建的“京沙快速路”，目前已经接近尾声，预计将于今年年底建成通车，将会使这里的生活更加便捷。

台地园林 成就生活幸福家

惬意凉亭等休闲空间，台上台下高差设计，又使每扇窗外的景观都迥然不同。”物华国际置业顾问告诉我们。

其实，台地生活不单单包括“台地园林”，更多的是一种先进设计理念，一种灵活轻松的生活方式。

它充分利用地形和人们的视觉感受，讲究借景与园外自然环境的融合，既给人以视觉冲

击，又给人舒适的生活享受。

此外，家门口还有20余条公交线路和2条快速公交线路以备出行之需。除了优越的交通条件，周边的教育、医疗设施，同样丰富。如裕华文汇幼儿园、金水实验小学、郑纺机小学、7中、9中、71中，第九人民医院、郑纺机医院、水上乐园等，都为住户将来的生活提供了更多便利。

击，又给人舒适的生活享受。

作为郑州首家“台地景观”借鉴者，物华国际将最大限度地增加绿化面积和业主的生活舒适度，园区规划、艺术雕塑、特色景观以及空间的合理布局，打破传统的规划设计理念，保证景观的均好性、空间的自然流畅、人与自然的交融，形成层次分明的立体化景观效果，绿化率将达到35%以上。

户型方正 高层住宅很难得

作为郑州首家台地景观社区，物华国际户型设计上采用全采光、短进深的理念，精心构筑观景平台、超广角飘窗，打造出每户窗外的风景都迥然不同。户型从38~51㎡灵动一房、70~86㎡睿智两房至109~126㎡臻尚三房，可满足不同置业者的需求。

高女士看中的是一套面积为110平方米左右的三房，总价近90万元，单价8190元。户型很好，功能分区也很合理，阳台和卧室都是朝南方向。

“房子是没什么说的，但就是觉得价格有点高。”高女士说道。

对此，置业顾问赶忙说，“现在买房，我们推出的有优惠措施。购三房，总房款可减3万元，每平方米再减100元。这样算下来，差不多可以优惠4万元，单价还不到7800元。这在市区已经很难见到了。”

走出物华国际的售楼部，高女士悄悄地告诉燕子，她决定买这儿的房子了，不到8000元的单价，如今在市区的确是很难找到了。

